

P O S U D E K

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Lucie Hamplová
Téma bakalářské práce : Sociální práce s rizikovou mládeží se zaměřením na projekt Lata
Oponent práce: PhDr. Ivana Nováková

Téma práce, riziková mládež, se týká problematiky, která je u nás často diskutovaná. Diplomantka se zaměřila na jeden ze způsobů řešení.

Úvod práce dává tušit, že pisatelka zná dobře problematiku, o které píše a navíc, že práce je motivovaná opravdovým zájmem. Uvedené cíle, zvolené metody a hypotézy jsou promyšlené. Důležité je i to, že výsledky práce mají být užitečné pro organizaci, ve které diplomantka pracovala.

V teoretické části jsou vysvětleny základní pojmy, rozděleny a charakterizovány metody sociální péče. V rámci služeb pro ohrožené děti a mládež se autorka zaměřuje na popis činnosti občanského sdružení Lata., blíže nás seznamuje s realizovanými projekty.

V praktické části se diplomantka zabývá statistickým zpracováním údajů o klientech, kvantitativní a kvalitativní analýzou dotazníku a kazuistikou klienta. Statistické údaje poskytují bezesporu zajímavé informace o činnosti Lata v průběhu 15ti let. Pro pracovníky tohoto sdružení to může být důležitý materiál sloužící k vylepšování jejich práce. Výsledky jsou zaneseny do grafů, v grafu č.2 nacházím nesrovnalosti v legendě. (počet klientů v roce 2002/03 není podle grafu větší). U grafu č.4 by bylo vhodné uvést časovou jednotku (měsíc). U dotazníkového šetření je pozitivní, že při jeho sestavování přihlížela k potřebám daného zařízení. Srozumitelnost otázek si navíc ověřovala pilotážním předvýzkumem na vzorku čtyř respondentů. Otázky, přehledně rozčleněné na čtyři tématické okruhy, jsou dobře sestavené, pokrývají zvolenou problematiku, logicky zařazuje otázky otevřené i uzavřené. Cílem šetření je porovnat situaci v době pobytu v Latě a nyní, sleduje vztahy k dobrovolníkům a změny, které účast v programu přinesla do života klientů. Autorka zpracovávala třicet dotazníků, které se jí vrátily. Oceňuji její snahu zkontaktovat se s klienty, kteří byli v Latě před více než sedmi lety. Stálo by za zamyšlení, do jaké míry mohl konečný vzorek respondentů, kteří byli ochotni spolupracovat, ovlivnit výsledky šetření. (viz. námět k diskusi). Vyhodnocení dotazníků je na velice dobré úrovni, diplomantka zvládá deskriptivní statistiku, správně používá základní statistické pojmy, použila chí-kvadrát test nezávislosti při zjišťování závislosti dvou proměnných i když mi jeho použití v některých případech připadá neadekvátní (str.59). Došla k řadě zajímavých zjištění, výrazné změny se ukázaly v trávení volného času. Při ověřování třetí hypotézy nevidím přímou souvislost s otázkami číslo 21,22. Důležité je, že výsledky mají praktické použití, že zpětná vazba, kterou diplomantka svým šetřením získala, může posloužit k vylepšení daného programu. Druhá použitá metoda je nestandardizovaný rozhovor, z něhož je v práci uvedeno pouze shrnutí a několik citací. Tyto příklady jsou vhodným doplňkem a oživením textu. Celou práci dobře dotváří poslední část, ve které diplomantka popisuje svou vlastní práci s klienty v programu Lata, tato kapitola je cenná i tím, že zde autorka reflektuje své zkušenosti a pocity, ukazuje na úskalí této práce. Pro bližší seznámení s projektem Lata slouží i statistiky, které jsou zařazeny v příloze.

Rozsah práce je přiměřený, formální úroveň práce a úprava je velice dobrá, práce je dobře strukturovaná, přehledná, logicky sestavená. Literární prameny jsou aktuální, jejich počet dostatečný. Po stylistické stránce má práce dobrou úroveň, v textu jsou drobné chyby a překlepy.

Cíl práce: byl splněn

Výsledné hodnocení: výborně

Náměty k diskusi při obhajobě: Do jaké míry mohl konečný vzorek respondentů, kteří byli ochotni spolupracovat, ovlivnit výsledky šetření?

Datum: 14.9.2009

podpis oponenta: *Miloslav*